Turismo espacial

en tres dimensiones

A bordo de la ulti-
ma nave espacial, un
ordenador de bolsi-
llo efectia los cal-
culos para volver a
entrar en la atmos-
fera terrestre. He a-
qui un programa pa-
ra poder llegar al
suelo de otros plane-
tas.

El piloto utomatico de la nave ha
conducido ésta a las proximidades del
cuerpo celeste, donde se ha decidido
hacer etapa, y ahora, tomando el
mando de la nave de forma manual
se deber4 llevar ésta a su zona de ate-
rrizaje.

La calculadora que hay a bordo es
una TI59, que suministra, de forma
regular vy durante la bajada, las coor-
denadas cartesianas de la nave vy a la
que habrd que indicar la potencia re-
querida para los reactores auxiliares
y para |los retrocohetes.

No hay que olvidar que se esta en
tres dimensiones, la bajada se parecerd
mucho a lo ge seria en la realidad,
con pardmetros méas o menos iguales,
Pero hay que asegurarse: €l tiempo no

Lista de los principales cuerpos celestes del sistema solar y de su aceleracion gravitacional.

tros de neoproperol, que con cualquier
hipotesis es mads que suficiente,

Lo primero que hay que hacer es,
indicar a la calculadora que hay a
bordo la aceleracién de la gravedad del
planeta o del satélite donde se va a
aterrizar, (ver tabla nimero 1),

Para esto se deberd introducir esta
constante en el registro de visualiza-
cién y pulsar la tecla A" La calcula-
dora, por medio de la impresora,
proporcionard los siguientes datos:

N AWK =

..................... (Alt.Z)
..................... (Vit.Z)

- Altitud (en metros) de la nave. . .
- Su velocidad vertical en m/s . . ..
- Distancia de |la nave al pumo de aterrizaje segun el vector X. ..
- Su velocidad, en m/s, segin este mismo vector . . .. ..

- Distancia de Ia nave al punto de aterrizaje segun el vector Y

- Su velocidad, en m/s, segiin este mismovector . . . .......... (Vit.Y)
- Por Gltimo, los litros de neopropergol gue ain quedan en |los depdsitos.

(Dit.X)
AVit.X)
(Dit.Y)

Planetas g (m/s?)
Mercurio . .. ......4v. 3,95
Venus. .. ..o e v 8,72
TTIORFR i i i vsiie aom 5% 9,81
Jupiter . ... ..., ... 23,16
Satume: ., .. oooeaisss i 8,77
BIEATHEY s onvvmres @ o 9,46
Asteroides, satélites g (m/s?)
GEFEE oo o8 wabn 5 s 0,85
Palas % i i asain o b 0,64
Juno 0,21
Vesta . . ... 0t 0,43
Ganimedes . ¢ Vi 343
5 S 2,26
Europa . ... ..o oo vvnn 1,98
Castille. i un s gx oa 3,20
LS o 5 oo sionas s e 1,62

-

se tiene en cuenta por lo que se puede
pensar tanto tiempo como se desee en
la préxima correccidon de trayectoria.
Esto evitard (quizas) el convertirse
en el mejot Kamikace del sistema so-
lar.

Aire-2 —vya que este es el
nombre de la nave- es un PAP (pe-
quefia astronave personal) ultraligera
Su masa inicial cuando se toma el con-
trol manual es de tres toneladas Sus
depésitos todavia contienen 2.500 li-

¢Ha llegado felizmente? Gracias a su olfato y a su ordenador de bolsillo se

puede entrenar con otros planetas o satélites......

este programa en su T1-59.

en cuanto haya introducido

Ahora se tendréd que teclear la
potencia de los cohetes auxiliares, Esto
se expresarda en newtons. Atencion,
por encima de 3000 la tasa de combus-
tion del neopropersol aumenta de
forma peligrosa,

1 - Retrocohetes: introducir el nime-
ro de newtons y pulsar C,

2'- Potencia seqin X : introducir el
numero de newtons y pulsar R/S.
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CARBURANTE
2455, 997899

SE ESTRELLA A
543. 9289911

METROS DE LA BASE

3 - Potencia seqin Y : introducir el
nimero de newtons y pulsar R/S.

Por supuesto, cada una de estas po-
tencias podran ser un ndmero posi-
tivo (deceleracién), nulo (status quo) o
negativo (aceleracidn).

nave, su velocidad vertical, etc, como
ya lo hizo anteriormente y de nuevo
ahora habri que introducir datos. Esta
secuencia se reproduce hasta el final de
la bajada,

Al contacto con el suelo aparecerd
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De nuevo la calculadora proporcio- por impresora uno de los cuatro
nard, por impresora, la altitud de la mensajes siguientes :
NO HAY CARBURANTE, SE ESTRELLAEN. . ............... SECO
SE ESTRELLAA. i vam e o s iial din s salaladd o METROS DE LA BASE
ATERRIZAJE INEXACTOA . ... .. .vi i METROS DE LA BASE
ATERRIZAJE PERFECTO
) Si el pilotaje de esta pequena
astronave les resultase muy facil,
3 01 - 4 4 (quizés alguno de ustedes haya hecho
£ 3 F i 3 alain curso en NASA), se pueden
3 2513 7 modificar las caracteristicas del apara-
SR 3 i,
! F&I"I 03 3 ' — en los pasos 155 y 156, el nimero
2 eEer & : 22 determina el consumo de carburan-
¢ £82 92 RTH 5 te. Disminuyendo este nimero (que no
2 683 T6& LBL = obstante debe ser 5.2 ), se aumenta
7 BB4 TS5 - A la tasa de combustién de los cohetes
% BBS- 12 B 3 y con ello, aumenta la probabilidad
U e2e 43 RCL 3 de obtener un mensaje del tipo “NO
Eel i dd & HAY CARBURANTE, SE ESTRE-
b g 3 LLA....SECO”
e e ‘ — En los pasos 264-271, se efectiau-
OF 691 01 1 3 na comprobacién de la altuitud de la
1 92 07 7 £ nave, para que la bifurcacién condi-
FTH 692 02 = 1 cional se pueda efectuar, dicha alti-
LBL 694 07 7 3 tud debe ser interior a 1 metro (es
; S e aterrizar o estrellarse). Disminuyendo
1 = ::I By Y este nimro en los pasos 267 y 268,
5 ar = B aumenta la dificultad (.5 en vez de 1,
1 T LR por ejemplo).A la inversa, aumentan-
3 G2 3 dolo, se facilita el aterrizaje. El nime-
3 - ro siempre tiene que ser de la forma
- o0 0 .n o nn (comprendido entre .1 y 99).
; oo o — Las mismas consideraciones se apli-
H ':: : can a la comprobacién de lavelocidad
) s 1 ) media de los pasos 338 a 345, La bi-
A a7z o furcacién se efectlia si la velocidad es
3 a0 o inferior a 1 metro/s. En los pasos 341
S..7p% 0p .0 B y 342, un nimero inferior a 1 compli-
Lo-2H00 15 F card la tarea. Pero también se puede
Siatii. 02 % P decidir ge el aterrizaje es un éxito si
Yo Bi8 Bl 1 7re 7E Ll se toca el suelo a una velocidad de 99
3 514 g5 2 5 metros/segundo (356.4 Km/h.).
Sl A fa pF
o -1? ,:” :: 0z ]L';;- Quizés se entienda ahora porque se
0 77 0f- i 92 RETH han confiado los mandos de una nave
E. 72 {4 4 TE LE demasiado pequefia para embarcar pa-
RTH 719 [O1 | vl SBR sajeros.
LBL 720 02 3 2 B
- TEd 13 B il 3
B Z2z 03 3 0 &
II? j*i Sl :: : .l Jacky Vandenbroucke.
L o7es !
;
2 = LEL
3 19 7
f &5 Op T Y T O
1 D= Q4 Este programa se basa en el organigrama
7 92 RTH que Jean Tricot desarrolla en Sciencie et
2 (A Vie, agosto de 1978 pag. 122-123, orga-
37 nigrama previsto para una bajada en dos di-
mensiones.




